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COMPTE RENDU DE LA SEANCE DU CONSEIL D’ETABLISSEMENT  
NUMERO 4 DU 26 MAI 2008 

DU LYCEE-COLLEGE-ECOLE CHARLEMAGNE 
 
 
Après avoir remercié les participants de leur présence, Monsieur le Proviseur du Lycée fait la lecture de 
l’ordre du jour à 18 heures 20. 
 
1) Désignation d’un secrétaire de séance : 

Monsieur Hervé Domoraud, délégué des parents se propose pour rédiger le procès-verbal. 
 
2) Approbation de l’ordre du jour : 
 Le Chef d’Etablissement soumet l’ordre du jour au vote pour approbation. 
 L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 
3) Approbation du procès-verbal de la séance du 07 avril 2008 : 

Monsieur Vauchel, représentant des personnels, indique qu’il serait souhaitable d’apporter une légère 
rectification à la page 2, point numéro 5 (calendrier 2008/2009). Il s’agit de ne pas faire 
figurer : « projet d’école » mais simplement  « proposition A ». 
Approuvé à l’unanimité. 

 
4) Préparation de la rentrée (effectif, structure, personnels) : 

Après délibération, le Proviseur présente les propositions de carte des emplois expatriés pour 2009-
2010 (cf. annexe 1). Soumises au vote, ces propositions sont votées à l’unanimité. 
 
Monsieur le Proviseur présente les effectifs et structures prévues à ce jour, pour la rentrée 2008-
2009 (cf. annexes 2, 2bis). 
 
Monsieur le Proviseur évoque la difficulté de recruter des personnels pour les quatre postes résidents 
vacants (mathématiques, sciences physiques, histoire géographie et espagnol). 
Monsieur le Proviseur présente les propositions de recrutement en contrat local (cf.  annexe 3). 
Pour : 13  Abstention : 0  Contre : 1 
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5) Calendrier des procédures d’orientation : 
 

12 au 17 mai Oraux des épreuves anticipées de français 
24 mai Arrêt des notes 
27 mai au 03 juin Conseils de classes 
05 juin au 06 juin Remise des bulletins de notes par les professeurs 
30 mai au 9 juin Capacités expérimentales de science de la vie et de la terre (SVT) et 

sciences physiques 
06 juin Arrêt des cours pour le secondaire 
09 juin Ouverture du centre d’examen 
11 au 17 juin Epreuves du 1er groupe du baccalauréat 
19 au 20 juin Epreuve du DNB 
21 juin Proclamation des résultats 
23 juin Oraux de contrôle du baccalauréat 
24 juin Publication des résultats définitifs du baccalauréat 
25 juin Commission d’appel 
27 juin Publication des résultats du DNB 
30 juin  Fin de l’année scolaire 

  
Pas d’objection. 
 

6) Rapport d’activité de l’infirmerie et du foyer socio-éducatif : 
 
Infirmerie : 
 

- Durant l’année en cours, l’infirmière, Madame Anne Protois, a consulté 648 élèves. Elle s’est aussi 
occupée de la visite médicale obligatoire des élèves en majorité des grandes sections puis des classes 
de seconde, CM2 et 5ème. 
- Pour ce qui concerne la formation, Monsieur Mariani, pompier de la société TOTAL a initié les 
élèves de la terminale aux gestes de premiers secours. 
- Au niveau du primaire, l’infirmière a aidé une heure par semaine une institutrice dans le cadre des 
ateliers de cycle III des formations d’initiation des gestes de premiers secours.  
- Il faut, toutefois, noter qu’une intervention en éducation sexuelle de deux heures par classe de la 
6ème à la terminale a été faite par l’infirmière et Madame Maud Vanneuville. 
- Il y a eu au total 28 heures de présence de l’infirmière dans l’établissement dont 21 heures au lycée 
et 7 heures au primaire. 
- L’année prochaine, elle aura 30 heures dans l’établissement dont 15 heures au primaire et 15 heures 
au lycée. 
 

Foyer socio-éducatif : 
 

Le bilan des activités est le suivant : 
 
- Environ 213 adhérents et 15 intervenants. 
- 13 activités proposées dont trois gratuites : 

 
 

…/… 
 
 



 
- 3 - 

 
Club journal, atelier sciences, danse africaine, chant, chorale, théâtre, atelier de création, journal 
de l’année, basket, boxe etc… 
 

7) travaux et aménagements pris en charge par le conseil de gestion : 
 
Pour le primaire : 

 
- La bâche à eau a été carrelée pendant les vacances de printemps. Un nettoyage à grande eau a été 

effectué le 26 mai. De nouvelles analyses de l’eau seront  faites afin de décider de l’ouverture de 
la fontaine à eau. 

- Un gros travail a été réalisé pendant les vacances de printemps aux fins d’éliminer les plantes 
toxiques et de rabattre les arbres dont les branches présentaient un danger pour les élèves. 

- Une demande de désensablement des parkings a été déposée à la mairie le 21 avril 2008. 
- La numérotation des places de parking des enseignants a été réalisée le 24 mai 2008. 
- Revêtement du sol et des escaliers en projet 
- Changement du sol carrelé de la salle de motricité 

 
Pour le secondaire : 

 
- Nettoyage de la bâche à eau réalisé 
- Réfection de la surface bitumée sous le préau en projet 
- Problèmes d’étanchéité des canalisations en vue de règlement 
- Fontaines mises en service pour la prochaine rentrée scolaire après analyse de l’eau. 

 
8) Compte-rendu du conseil d’école (cf. document annexe 4) 
 
a) Bilan  
 
 Effectifs : 
 

Au 05 septembre 2007, l’effectif était de 478 élèves (170 en maternelle et 308 en élémentaire). 
Au 23 mai 2008, l’effectif est de 494 élèves (180 en maternelle et 314 en élémentaire).  
En maternelle, les nouveaux arrivants sont surtout des congolais ou tiers.  
En élémentaire, les nouveaux arrivants sont des français. 
Pour cette année, après avoir fait le point, nous notons : 43 demandes de radiation et 145 demandes 
d’inscription ; nous notons, par conséquent, 523 élèves au total, donc, 25 par classe. 
 

b) Actions 
 
 Actions en cours : 
 

- 12 juin  : journée des sciences prévue le matin 
- 12 juin  : organisation d’une bourse aux livres prévue l’après-midi 
- 20 juin : fête de la musique.  

Les parents sont conviés à la représentation donnée par les élèves. 
- Par souci de clarté et de lisibilité, une nouvelle version du règlement intérieur est proposée.      

 
 

…/… 
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Cette version reprend l’ensemble des points de la version initiale, seule la forme a été modifiée. 
Cette mouture du règlement intérieur est votée à l’unanimité.  
Elle sera communiquée aux parents d’élèves à la prochaine rentrée scolaire 2008-2009. 

 
9) Questions diverses 
 
Projets d’établissement : 
 

Monsieur le Proviseur indique que la réflexion à ce sujet continue et sera à l’ordre du jour de la 
prérentrée les 01 et 02 septembre prochains. 

 
Toilettes au niveau du bâtiment C : 
  

Les élèves se demandent pourquoi les toilettes du bâtiment C sont fermées. Monsieur le Proviseur 
indique qu’elles ont été fermées pour localiser et réparer une fuite au niveau de l’adduction d’eau. 
Les usagers ont été invités à utiliser les toilettes des autres bâtiments. 

 
L’ordre du jour étant épuisé, Monsieur le Proviseur lève la séance à 20 heures 12  en remerciant 
l’ensemble des participants pour la qualité des échanges et souhaite que nous continuions de 
travailler dans cet esprit. 
Il félicite particulièrement les délégués des élèves qui ont fait un travail remarquable.  
Il souhaite par ailleurs que cette année scolaire se termine dans de bonnes conditions, notamment 
au niveau des résultats des différents examens. 
 
Monsieur le Chef d’établissement a convié les membres du conseil d’établissement à un 
rafraîchissement.  
 

Fait à Pointe-Noire, le 4 juin 2008. 
 
 
 
 
 
 
Monsieur Deconinck,       Monsieur Hervé Domoraud, 
 
 
 
 
Président du Conseil d‘Etablissement,  Secrétaire de séance du Conseil 
 Chef d‘Etablissement du Lycée Collège Ecole    d’Etablissement 
Charlemagne, 
 
 
 


